

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diarico ajeno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos.

Año XV Oficinas y Talleres, Canalejas, 16.

Melilla.-Viernes 15 de Diciembre de 1916.-Franquio concertado.

No se devuelven los originales.

Núm. 9.885

HABLA EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ARBITRIOS

El problema de las subsistencias en Melilla. Medidas urgentes.

Antecedentes

Entre los muchos problemas que han de preocesar si cuantos por Melilla se interesan, pocos ofrecen tanto relieve como el de las subsistencias. Hasta ahora, merced al celo de la Junta local de este nombre, ha podido resolverse con fortuna; hoy todos los síntomas son de que un porvenir muy cercano ofrecerá extraordinaria gravedad.

Al promulgarse la ley de subsistencias y ordenar la formación de Juntas provinciales en la Península, Baleares y Canarias, no se mencionaron las piezas africanas, sin duda por lo excepcional de su régimen, omisión puesta de relieve en uno de los artículos que venimos dedicando a ese asunto. No hay que presumir, siquiera, que se nos haga depender de la Junta provincial de Málaga. Sería absurdo. En tal concepto conviene aclarar las relaciones de nuestra Junta local con la Central.

Todas las poblaciones adoptan medidas extremas para impedir la exportación de artículos de primera necesidad. Así vemos al alcalde de Granada interverir encérgicamente prohibiendo la salida de huevos; al gobernador de Barcelona proceder de modo análogo con las patatas; al de Málaga con las carnes y lo propio sucede en otras capitales abastecedoras del mercado melillense. Las legítimas trabas a la exportación, el justo anhelo de cada ciudad de conservar para sí las subsistencias que produce, constituye una gravísima dificultad para Melilla y demás plazas africanas, y ha de encarecer la vida mucho más de lo que está. Unase a ello la elevación de las tarifas de fletes y el que no se haya impuesto hasta ahora la tasa de transporte para los artículos consignados a nuestra plaza y se comprendrá cuán injustificadas son las alarmas y cuán urgente la adopción de disposiciones que eviten el gravísimo conflicto que se avisa.

Nos proponemos realizar amplísima información sobre las subsistencias, oyendo a cuantos tengan la bondad de suministrarnos datos, convencidos que con ello prestamos un servicio a los intereses locales. En primer término hemos abordado al activo el ilustrado presidente de la Junta de Arbitrios, que rige también la Junta local de Subsistencias. El general Monteverde, con su caraterística amabilidad, accedió a satisfacer nuestros deseos, felicitándose de que esta iniciativa le permita hablar a los lectores de EL TELEGRAMA DEL RIF sobre cuestión tan interesante, a la que dedican tanto el Comandante General como el vivísima atención.

La Junta local y la Central

Cedemos la palabra a nuestro ilustre interlocutor.

Al publicarse la ley de subsistencias vives, en efecto, que no se nombraba a Melilla, y nos dirigimos al General en Jefe en consulta. Tratándose de una cuestión local, indicó que su resolución competía al ministro de la Guerra.

Hemos expuesto al general Luque todos los antecedentes del problema y esperamos su resolución para amoldar a ella la norma de conducta que debamos seguir en el nuevo régimen establecido para las subsistencias. La ley es de obligatoria observancia en todo el reino.

La Junta local que presido trataba sin descanso. Ahora dirige sus esfuerzos a conseguir la menor alteración en los precios de los artículos.

El pan y la carne

Los comerciantes de harinas me han visitado varias veces para solicitar un aumento de tres pesetas en las harinas de primera clase. Muestran facturas, conocimientos y toda clase de datos para probar que venden con pérdida y les es indispensable y urgente que la Junta autorice la subida.

La Central ha impuesto la tasa a las harinas de todo pan, pero no a las de primera, con las que se confeciona el llamado de lujo.

Puesto el caso en conocimiento de la Junta, se propuso mantener los actuales precios, dándoles después una compensación, cuando venga la ansiada bajada; pero los interesados no lo aceptan.

He podido conseguir esperar unos

La guarnición de África

PLANTILLAS

La Comisión del Congreso ha dado informe favorable al presupuesto ordinario de África, en el que va incluida la nueva organización de este Ejército, ya anticipada.

He aquí ahora las plantillas que se fijan en algunos cuerpos:

Estado Mayor.-Dos coronellos, uno de ellos para la Oficina Indígena; un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes.

Sanidad Militar.-En cada regimiento de Infantería un médico primero y dos segundos; idem, idem de Caballería un primero y un segundo.

Comandancia de Artillería.-Un primero y un segundo.

Comandancia de Ingenieros.-Un primero y un segundo.

Compañía Mixta.-Un primero y cuatro segundos.

En la Junta de Arbitrios

La langosta

En los territorios del Sur se han registrado numerosos vuelos de langosta que marchan hacia el Norte.

A fines de Noviembre habían invadido los acridios el territorio de Chichigalpa, continuando hacia el Yebel Yafra.

En la zona francesa se organiza una campaña metódica contra la terrible plaga, para impedir su avance.

De todas suertes, según los informes, la próxima primavera no se librará de la invasión los campos de nuestra zona.



Convoy de camiones delante de una estación de aprovisionamientos.

PLAZA Y CAMPO

Se convoca a las doce de la mañana de hoy, a una reunión que tendrá lugar en el despacho del Presidente de la Junta de Arbitrios, a todos los señores que forman parte de la comisión de fuerzas vivas que ha de ir a Madrid.

Así nos encarga lo manifestemos desde estas columnas el general Monteverde, agregando que se den por invitados con esta noticia.

Con motivo de haber sido nombrado comandante militar de Cabo de Agua el comandante de Infantería D. Manuel Martínez Ramos, obsequió con un «lunch» a sus amigos compañeros los jefes y oficiales de la Oficina Indígena.

Durante el simpático acto se puso de relieve una vez más el compañerismo que reina en nuestro Ejército.

El comandante Martínez Ramos marchará a Cabo de Agua a incorporarse a su destino.

De la Península regresó el contador de navío don Emilio Peñalver.

Maffiana marchará al Zulo el general Jiménez Peñarero.

Le acompañará el jefe de Estado Mayor de su brigada comandante Sr. Castrodeza y su ayudante Sr. Galán.

La Dirección General de Comunicaciones ha dispuesto que las oficinas de caja de todas las estaciones de la Península y Norteamérica de África hagan fiesta los días de Navidad y primero de año.

Han comenzado con gran intensidad los trabajos preliminares para la construcción de los muelles de riberas.

En los trabajos hay empleados varias cuadrillas de obreros.

Hoy circula el jubilo a devoción de la Excmo. Sra. Dña. Sofía Martín-Pintor de Azpuru y de las Sras. de Cantorné y López Pizca.

Misas a las 8, 10 y 11. La cantada a las 9.

Con destino a la Península fueron embarcados 196 buques de pasaje, con un peso total de 11.760 kilogramos.

A Nador se expedieron seis, con 420 kilos de pez.

El reputado médico de Málaga doctor Lázaro, especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos, permanecerá breves días en esta plaza, hospitalizado en el hotel Reina Victoria, donde recibirá consultas de 11 a 12 y de 5 a 7.

La Cruz Roja en Tánger

Una casa de socorro

La colonia española/tangerina ha visto con entusiasmo la iniciativa del don José Banco, presidente de la Cruz Roja Especial de la antigua capital diplomática del imperio, al montar con toda clase de adelantos una Casa de Socorro, cuyos servicios comenzaron al día siguiente de inaugurarla.

Asistieron a la ceremonia, nuestro ministro señor Sarraz, cónsul señor Fréix y las personalidades salientes de la colonia. Fue un acto muy lucido, en el que se pronunciaron elocuentes discursos.

Cuenta el edificio con valioso instrumental quirúrgico del doctor Siorre que code hasta que la Asociación pueda adquirir material propio. Es un establecimiento benéfico donde los heridos, lesionados ó víctimas de cualquier accidente, serán gratuitamente atendidos.

Un centro de esa índole era muy necesario en Tánger para la colonia española. Estos regalan elogios a los iniciadores de tan interesante y humanitaria obra social.

Para disminuir en lo posible el exceso de abuso que se hace de la franquicia postal se ha dirigido una orden circular a todas las Administraciones de Correos en las que se dispone que revisen escrupulosamente la relación de las franquicias, pues se ha observado que a favor de la precipitación con que se hacen las operaciones postales se presentan muchos billetes sellados con el timbre antiguado a las que no se ha concedido derecho.

También se ha ordenado que se cui-
de la limpieza de los sellos de fechas
las oficinas y de la reparación de los in-

DE SOCIEDAD

Le han sido administradas las aguas batuiscas a una mojigata niña, hija del oficial segundo de Intendencia, don Carlos Ripoll.

La nueva cristiana, a la que se le impuso el nombre de Emilia, fue apadrinada por sus abuelos los señores de Gutiérrez.

El próximo domingo, será bautizada la primogénita de los señores de Gamba.

Ha pedido abandonar el lecho, muy mejorada de su enfermedad, la bella señorita Carmen Manterola.

Ha dado a luz un niño, la señora de don Francisco Pastor.

Con su esposa marchó a la península, a bordo del vapor «Hespérides», don Vicente Barranco.

A Málaga y Madrid marchó, con en belle señora, el oficial de Telégrafos don Alvaro Llopis.

EN LA HIPICA

Tiro de pichón

Como hemos anunciado, el próximo dominguito de diez a dos de la tarde, celebrará,

en su campo del Hipódromo, este soledad una tirada a la «ateniense» para la que reina gran entusiasmo, pues a ella concursarán tiradores no conocidos aún en Melilla.

Se volarán 100 palomas mensajeras al precio de 1,50 pesetas cada una y 2 pesetas cada puiso.

Hay concertada una «poule» entre los señores Buenapascua y Vailente, a seis páginas. Otro a igual número de palomas entre los señores Bonet y Vailente, y otra, a cuatro pájaros, entre los Sres. Antona y Jorro. También el señor Blaya tirará con el señor Gómez.

El campeón, señor Ruiz, tirará carambolas.

Si el tiempo es bueno, la tirada promete estar muy concurrida.

El estado sanitario

La viruela, que tanta intensidad alcanzó tiende a desaparecer. La vacunación ha producido excelentes efectos entre las clases populares, las principalemente atacadas de la terrible dolencia. Hoy quedan muy pocos casos en Melilla y algunos, aunque graves, en el campo moro.

El paludismo también disminuye siendo la hospitalidad por esta enfermedad muy pequeña. A ello ha contribuido el alto grado de higiene de los lugares más sanos y el haber sido cerradas las charcas pestilentes que existían en la ciudad y principalmente en las posiciones.

La gripe se dejó sentir bastante intensamente así como las enfermedades bronquio-pulmonares, propias de la cruda estación que atraviesamos, y que son las que dan mayor hospitalidad.

Como puede verse el estado sanitario actual es en general mucho mejor que en los pasados meses en los que la viruela y el paludismo se hallaban desgraciadamente muy extendidos.

No es mi propósito emitir ningún juicio sobre la referida campaña; sólo quiero que queden en su punto la verdad y los pretillos que se deben al cargo.

Le anticipa sus gracias y queda suyo afectuoso s. e. y l. d. i. m.

José M. Paniagua

Registrador de la Propiedad de Melilla.

Melilla 14-12-916.

Una rectificación

S. Director de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Mayo señor mío de mi consideración más

distinguida: Leo en el diario «La Lucha»,

llegado hoy, que cierto ruidoso campañ

periodístico sobre costas de Africa, se ha

sostenido, entre otros fundamentos, con en

tecedentes sacados de los Registros de la

propiedad. Por lo que pude referirme al

Registro de Melilla, me interesa hacer p

ublico que ésto no es exacto, porque ni en

el se han obtenido tales antecedentes.

ni siquiera se han solicitado por nadie.

Por mi no quedará; iremos a Madrid,

para satisfacer los deseos del concurrido;

mas insistir en que no considero oportuno los

actuales momentos para realizar gestiones

en el sentido de la rectificación.

Soñago que el asunto de la elevación de

las tarifas de fletes no admite demoras.

Yo replico que no se trata de un asunto local;

que afecta a todas las plazas de África y a

los puertos de la península. Los informes

son desfavorables, y si no los tiene en cuenta

el Gobierno, poco influirán en su ánimo

las razones que la comisión expone, repitiendo de las que en los informes se aducen.

Además, la comisión de Ceuta ha hecho petición análoga.

En cambio corremos peligro de que no nos atiendan en los demás asuntos, por la

gravidad del momento político.

Celebraré mucho equivocarme y que volvamos con todos los problemas resueltos.

He podido conseguir esperar unos

meses de la sesión, nos defia el general Monteverde:

—Por mí no quedará; iremos a Madrid,

para satisfacer los deseos del concurrido;

mas insistir en que no considero oportuno los

actuales momentos para realizar gest

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Reexpedidos desde Málaga por correo)

La Prensa

«El País»

Dedicó grandes elogios a la comisión senatorial que dictaminara que en la ley de amnistía se incluyan los delitos contra el Ejército que estaban exceptuados cuando el proyecto se aprobó en el Congreso.

La Correspondencia

Trata de la próxima asamblea de los auxiliares de Universidades y aboga por que se haga una reforma que marque los deberes y derechos de los profesores auxiliares.

Espera que la asamblea adopte acuerdos que tiendan a dignificar la clase y al engrandecimiento de la Universidad española.

«El Debate»

Cree este diario que las declaraciones del embajador inglés Buesen, manifestadas por Maeterlinck, en favor de los obreros belgas, señalaron el principio de una campaña tendenciosa de intervención.

Agrega, que el miramiento de la hospitalidad, impide el poder combatir violentamente las citadas manifestaciones, pero que no deben olvidar que España desea vivir en paz.

Notas diversas

El asunto del día

Los periódicos todos dedican grandes espacios comentando la nota de Alemania proponiendo establecer negociaciones de paz.

Los comentarios son muy diversos, pues cada cual juzga este caso desde distinto punto de vista y con arreglo a sus ideas.

Impulso a la industria

La Junta de Defensa de la industria, que presidida por el conde de Romanones celebró ayer sesión, fija largos, tratando extensamente diversos asuntos de importancia y acordando dar mayor impulso a la organización de las industrias nacionales.

Gimeno y la nota alemana

El ministro de Estado señor Gimeno, hablando con los reporteros sobre el asunto de actualidad, la nota de Alemania aero de la paz, ha manifestado que ahora, con respecto a la guerra se va a entrar en un período de gran actividad.

Preguntado si sabía qué condiciones indicaba Alemania para la paz, contestó el ministro que no sabía nada, toda vez que Alemania no hace más que proponerse a la organización de las industrias nacionales.

«Si los aliados aceptan—agregó—entonces ya podremos conocer las condiciones que ambos bandos expongan».

Joyas y relojes

El joyero fabricante Francisco Fernández Castillo, que se hospeda en el HOTEL MARINA, ofrece a su distinguida clientela y al público en general, un extenso surtidio en Joyería fina, las últimas creaciones de Paris en monturas de platino.

Pendientes, pulseras de pedida y articuladas, pendientes, imperdibles, sortijas para señora y caballero, afeites de corbata, dijes botonduradas y gemelos con brillos, perlas, zafiros y rubíes en platino y oro de ley de 18 kilates. Medallas en oro y semipiel y un extenso surtidio en Relojes. Repeticiones de horas, cuartos y minutos desde 230 a 600 pesetas. Relojes de pulsera para señora y caballero y un extenso surtidio en cada uno de ley de 18 kilates, contrastadas, a cuatro pesetas el gramo.

GARANTÍA: Cada compra irá acompañada de su factura, determinando ser piedras finas y oro de ley de 18 kilates.

Todos los artículos un 30 por 100 más barato que en almacenes y tiendas

Se reciben avisos en el HOTEL para pasar a domicilio con los muestrarios.

SOLO POR OCHO DIAS 712-b

Folleto de «E. Telegraf. a del Río» (158)

Su Alteza el Amor

FOR

KAVIER DE MONTEPIN

CASA EDITORIAL SOFENA

bía encontrado una madre, que me infundía fe, esperanza en el porvenir... me honraba llamándome su hija... ¡Si supiera cómo la amaba! ¡El recuerdo de su cariño será el más grato de mi vida! ¡Mi reconocimiento por ella y los suyos será eterno!

—Querida Elena! —dijo Roger al oído de su hermana.—Dudarás todavía?

—Lo terrible desgracia que todos desploramos, y vuestro regreso, cambian enteramente mi situación; mi senda está trazada: hoy mismo dejaré esta casa, en que mi presencia podría ser indiscreta.

—Nos abandonáis! —exclamó Roger.

—Por qué?

—Porque debo de hacerlo. El señor Duque, la señorita Elena y el señor de

Dos Consejos

Además del Consejo que se celebrará en Palacio bajo la presidencia del Marqués, antes o después, según la hora en que aquél tenga lugar, se reunirán los ministros, no sabiéndose si esta reunión será en la Presidencia o en Palacio, cuando termine el Consejo regio.

Despachando con el Rey

A poco de haber regresado los Marqueses, el conde de Romanones estuvo en Palacio despidiendo con don Alfonso.

El presidente del Consejo informó detalladamente al Soberano, del estado de los conflictos pendientes y de la marcha de los debates parlamentarios.

También dió cuenta al Rey, de la nota oficial enviada por el Gobierno alemán respectivo a la paz.

Comentando la nota

La cuestión del día y el tema obligado de todas las conversaciones lo constituyen las noticias relativas a la proposición de paz de los imperios centrales.

Los más insignificantes informes de París y Londres haciendo relación al asunto son acogidos con enorme interés.

Los comentarios y conjuras que se hacen son variadísimos, reinando gran expectación por conocer la contestación que dan a la nota los Gobiernos franceses.

En los círculos políticos y diplomáticos se comenta con calor las proposiciones de paz, coincidiendo todas las opiniones en que la nota es una habilidad de la diplomacia alemana, que ha escogido el momento preciso en que ha obtenido la victoria en Rumania.

El bloqueo de Grecia

La «Gaceta» entre otras disposiciones publica el avuncio de los Gobiernos aliados, comunicando el bloqueo de todas las costas griegas.

M. de Bustos.-Abogado
Calle de O'Donnell, 21 354-b

De todas las naciones

Austria

La lucha en los Cárpatos

Viena.—(Oficial). En todo el frente de los Cárpatos, continúa con el mismo encarnizamiento la batalla.

Los austro-húngaros, después de tremendo combate, han recuperado varias posiciones importantes.

En casi todos los puntos, a pesar del terrible estrés, han sido rechazados los ataques del enemigo.

«Si los aliados aceptan—agregó—entonces ya podremos conocer las condiciones que ambos bandos expongan».

Inglaterra

El nuevo embajador austriaco

LONDRES.—El ministro de los Estados Unidos ha enviado a los Gobiernos ingleses y franceses la tercera comunicación, referente a la negativa de los aliados de conceder un salvo-conducto al nuevo embajador austro-húngaro en los Estados Unidos.

Reitera en su comunicación el Gobierno yanqui, que el paso, sin dificultades, está admitido como un derecho de las legaciones diplomáticas.

El discurso del Canciller

Sesión memorable. Alemania dispuesta a la paz y a la guerra. Aclaraciones

Nauen.—La prensa publica detallada información de la memorable sesión del Reichstag, en la cual, el Canciller Bettmann Hollweg, decidió las proposiciones de paz hechas por Alemania a sus enemigos.

La Cámara estaba imponente, hallándose presentes todos los miembros del Gobierno. Las tribunas diplomáticas y las destinadas al público, estaban respetadas.

El Canciller, en medio de un gran silencio, anunció que se había entregado a los representantes neutrales,

para que la transmitan a los aliados, una nota en la cual Alemania propone a sus enemigos entablar negociaciones para la paz.

Entre frecuentes y prolongados aplausos, Bettmann Hollweg, prosiguió:

«Las proposiciones hechas, creemos que pueden ser la base para una paz honrada, duradera.

Si esta leal proposición nuestra no fuera aceptada por el enemigo, entonces continuaremos la lucha con igual brío y firmeza que ahora, hasta el fin, hasta conseguir la victoria definitiva, y en este caso que Alemania no busca ni lo deseas, declinaremos toda la responsabilidad de lo que pueda ocurrir».

Eustusas aplausos acogieron las manifestaciones del Canciller.

A este, después de relatar los progresos obtenidos por las armas alemanas y sus aliadas en los distintos frentes y la victoria de Rumania, prosiguió:

«Hemos consolidado nuestro aprovisionamiento económico; el espectro del hambre con que el enemigo quería acoardonos, no existe, nos ha abandonado completamente, y al cansancio interno de Alemania, que esperaba el enemigo, respondemos con el servicio auxiliar patriótico, que convierte al imperio militar, no en una plaza sitiada como creen el enemigo, sino en un campamento victorioso, imponente, con inagotables recursos.

Los enemigos han dicho unas veces que Alemania luchaba por desmedido afán de conquistas; otras, que llegaría el momento en que gritaría: «¡No queremos socorros y pedimos la paz, y ante esto, Alemania abandona toda resolución». Hasta ahora, a nuestras declaraciones sobre la paz, contestaron los adversarios rehuendo toda negociación.

Durante los largos difíciles meses de la guerra, la única idea de nuestro Emperador, ha sido la de pensar cómo despedir de los victoriosos combates, podía proponer la paz.

Nuestro Emperador, movido por sus sentimientos religiosos y por el dolor de la Humanidad, y considerando la presente la hora oficial en favor de la paz, acuerdo con sus aliados, ha dirigido una nota a nuestros enemigos, diciéndoles: que Alemania, consciente de su potencia militar y económica, está dispuesta, en caso necesario, a continuar la lucha, pero deseando evitar más derramamiento de sangre, propone se establezcan cuanto antes negociaciones de paz».

Con frecuencia fue interrumpido el Canciller, por grandes aplausos.

«Las proposiciones—continuó—ofrecen, para negociarlas, aspiraciones que asegurarán la existencia, el honor y la libertad de los imperios y sus aliados. Pero si después de esto la lucha continúa, Alemania está firmemente decidida a seguir combatiendo hasta llegar a la victoria final.

Esperamos cualquier contestación con la tranquilidad que nos dan nuestra fuerza interior y exterior y la conciencia limpia.

Si nuestra proposición se acepta, la tranquilidad y la paz volverán a la Humanidad; si se rechaza, entonces se encenderá nuevamente la columna en los corazones alemanes, y en la hora decisiva, en el momento trascendental, la decisión de Dios hará justicia. Nosotros, sin temor alguno, tranquilos, erguidos, queremos y seguiremos el camino decididos a la lucha, y después, venga la paz».

Por largo rato, resonaron en la Cámara estridentes aplausos y vivas a Alemania.

Si la nota se acepta, la paz volverá a la Humanidad; si se rechaza, entonces se encenderá nuevamente la columna en los corazones alemanes, y en la hora decisiva, en el momento trascendental, la decisión de Dios hará justicia. Nosotros, sin temor alguno, tranquilos, erguidos, queremos y seguiremos el camino decididos a la lucha, y después, venga la paz».

Con motivo de lo ocurrido en el Senado en la cuestión de los párrocos rurales, el conde de Romanones celebra frecuentes conferencias y cabildos con los promotores conservadores.

Estos se obstinan en que la sesión permanente sea sólo para aprobación del presupuesto ordinario.

Preguntado el señor Alba si había alguna fórmula para salir del stolzadero de las Cortes, contestó que no había ninguna.

En el Senado prosigue lentamente el debate del presupuesto de Estado.

En el Congreso se discute el presupuesto de Marinas, obstruyendo de un modo implacable los republicanos y reformistas.

Los comentarios siguen cada vez más vivos.

La impresión es de gran incertidumbre, pero la creencia general es la de que el Gobierno está quebrantadísimo.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.

Hablaron varios oradores, que dirigieron grandes censuras al Gobierno, acusándole de que no resuelve la importante cuestión de las subsistencias.

El Consejo de la huella del día 18, expuso una protesta contra el Gobierno, energica y serena.

El acto terminó sin que se registrara ningún incidente.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un ansiado mitín de protesta contra el Gobierno.

Al acto asistió enorme concurrencia.</p

Desde el Peñón

Efemérides de Melilla

Artilleros e infantes Fiestas

simpáticas. Imposición de cruces

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El mal tiempo dice que obligó al correo a volver a Melilla, desde Alhucemas, sin tocar aquí, el domingo pasado, día 10. Por ese motivo no se pudo enviar a EL TELEGRAMA del Río la información de las fiestas los días 4 y 8 del corriente mes.

Los artilleros y los infantes han sido los protagonistas, y, celebrando sus Patronas respectivas, Santa Bárbara y Parísima Concepción, dieron a este pueblo un par de días de animada fiesta, según los programas que al efecto aparecieron por las esquinas.

Iguales eran, en verdad, los números de ambos días, en cuanto a misas de campaña, ranchos extraordinarios, suculentísimos, y los juegos de entretenimiento, que tanto hacen reír a la tropa, aunque cada año son los mismos. Pero el día de la Purísima se ofreció otro número, puede decirse sensacional; fué éste la imposición de cruces a varios soldados del destacamento de Cerifilla.

Después de la misa el comandante militar, don Tomás Pavía, dirigió unas frases al acto y fué colocando en el pescio de cada uno de los condecorados las cruces del Mérito Militar, concedidas hace poco por los hechos de armas realizados en Melilla últimamente, y que fueron recibidas con tanta oportunidad, pues así el acto pudo hacerse más solemne, presenciándolo, a más de la guardia, el vecindario todo y un buen número de indígenas, que ya para la ceremonia de la misa se había reunido y colocado ordenadamente en la batería de San Miguel, lugar donde se levantó artíllico alto.

El acto de la imposición, repito, fué emocionante. La voz del señor Pavía que, colocado militarmente dando frente a los soldados agraciados, formados en dos filas, escuchábamos con religiosidad hasta por los indígenas, que parecían no querer perder ni una frase, oyése, repetida por el eco, cual si la naturaleza estuviera compadida y admirada, procurase repetir las mismas palabras que oímos.

Soldados de Cerifilla: —dijo—después del hermoso acto que se acaba de realizar, ofreciendo el debido culto á esa imagen venerada, la Purísima Concepción, Patrona de España y de su valerosa Infantería, vaya á presentar otra no menos sublime: la imposición de cruces del Mérito Militar a varias clases y soldados del regimiento, que por su valor se han hecho acreedores á tal recompensa en las últimas operaciones realizadas en campos de Melilla, premiando también de la lealtad á nuestro Rey (q. d. g.) y á la amada Patria, cuya bandera tan alta manzana.

Orgulloso me siento si haber sido autorizado por el Excmo. señor Comandante General para imponerlos en este día esa cruz, y al hacerlo tan gustosamente ós folleto y os aconsejo que sigáis cumpliendo vuestras deberes militares, virtud apreciable reconocida en nuestro Ejército y que por igual arraiga en cada uno de sus soldados.

A nuestro entusiasta coronel le comunico esto solo que, sin duda alguna, sentíe no presenciar él y ser él quien os impone esa condecoración que habéis ganado bajo su mando y dirección; pero le envío mi respetuoso saludo y con él el del capitán, oficiales, clases y soldados de su regimiento. ¡Viva España! Viva el Rey!

Y a las frases del señor Pavía respondieron los soldados, y en el pecho de cada uno de los espectadores un mismo sentimiento daban la fuerza con igual intensidad.

También el capitán castronense señor Botet, en los días 4 y 8, durante la misa hizo unas disertaciones á propósito del día y del cuerpo á quien hablaba.

Los oficiales, el día de Santa Bárbara y también en el de la Purísima, se reunieron en el Casino. Y en este último día, el de la Purísima, con el elemento civil estuvo todo el sexo bello de la localidad, a quienes se extendió espléndidamente, haciendo los honores el mismo señor Pavía. Mucho se lamentó que la señora de este jefe viérase privada de asistir á la reunión por tener uno de los hijos pequeños algo indisputado.

Los condecorados han sido los siguientes: Cruces pensionadas.—Sargento Abelardo Miera, 7'50; cabos Manuel González, 2'50; Fernando Sánchez, 7'50; Cayetano Lillo y Juan Prieto, 2'50; soldados Fernando Urquiza, Mariano Miguel, Agustín Bayarri, Leopoldo Otorio, Emilio Burcher, Sebastián Gómez, Antonio O'Dórbola, Atlano Prieto y Francisco López, 2'50.

Cruces suspensivas.—Sargento José Pérez; soldados Antonio Ferrer, Justo Chor, Antonia Cossío, Pedro Ruiz, Francisco Hurtado y Raimundo Menéndez.

Juan Jaquetot
Pofina y Diciembre 1916.

Casino Militar

AVISO

El lunes, 18, a las 17, se convoca á Junta General para la elección de cargos para el nuevo año.—La Directiva.

DE BALOMPIÉ

La afición futbolista local, ha sufrido una muy sensible baja. La de don José María Saguer, dignísimo presidente del Colegio de Arbitrios de la Federación, que ha marchado a Barcelona á fijar su definitiva residencia.

Grande es el prestigio y el relieve que el señor Saguer dio al Colegio. Los frecuentes exámenes, sus esfuerzos procurando nuevos arbitrios, y, sobre todo, sus grandes conocimientos en la materia, fueron motivos más que suficientes para que su gestión fuera un continuo éxito. Comprendiéndolo así el Colegio, en Junta general extraordinaria celebrada el día 6 del actual, acordó, por unanimidad, nombrarle presidente honorario, haciéndole constar en acta el sentimiento de todos por una justa dimisión. En la misma Junta se nombró nuevo presidente, recaiendo, por unanimidad, en don José Freyre. No parece acertadísimo esta elección, recaída precisamente en un entusiasta del fútbol y que tiene dadas pruebas de unas excepcionales condiciones para ocupar el difícil puesto de Presidente del Colegio. Con la elección del señor Freyre, están de enhorabuena todos los futbolistas.

F. C.

L. FERNÁNDEZ MARTOS
Enfermedades del
ESTÓMAGO, RÍONES E INFECCIOSAS. (S/100, subscripto 100)
Horas de consulta, de 3 a 5
O'DONELL, 16, 2.

LABORATORIO DE ANÁLISIS
VACUNACIÓN
Y QUERGÉTERAPIA.

M. FERNÁNDEZ Y MARTOS

Análisis clínicos, bacteriológicos, histológicos e higiénicos. Suelo digestivo. Elaboración de anticoagulantes. Aplicación de sueros y vacunas preventivas y curativas. Esterilización de materiales quirúrgicos y soluciones inyectables. PRIM, 23, 2º derecha 24-25-a

L. Escáno Caparrós

Calle del Canco, núm. 18
Fábrica por destilación de aguardientes y licores de puro vino.

Depósito de vinos de todas las regiones de España.

Exclusivo depósito del champagne

VICTOR CLICQUOT

Depósito del anisíntol (Fino Gaditano, manzanilla). C. de Otolaurruchi y del vermouth «Fratelli y Branca» de Milán.

Surtido de licores finos de Puerto Caballo.

Alcohol desnaturalizado. 2,40 pts. litro

Idem étilico puro. 3,25 pts. litro

Servicio á domicilio

TEMPORADA DE INVIERNO

1916-1917

LA CASA MALPARTIDA, participa á su numerosa y distinguida clientela, haber recibido las últimas novedades en artículos para la temporada.

CIEN modelos distintos en abrigos para señoras, de gran moda.

EN PIELER Y MANGUITOS, un extenso surtido de las últimas creaciones.

TERCOPELOS de seda en negro, clase superior.

PELUCH, LANAS y veludillos, de todos precios.

LANAS para señoras. Grandioso surtido en gamuzas, tricotinas, gabardinas y pañuelos.

ABRIGOS para caballeros, pellizas, impermeables ingleses de seda y cauchou para señoras y caballeros.

CHANCLOS boscos, paraguas para señoras y caballeros y guantes de piel y goma.

MANTAS de viaje, de lana clase especial para camas, chales, felpa y toquillas punto.

ESTAMBRES, cheviot y vicuñas para trajes de caballeros y telas para abrigos.

INMENSO surtido en semi-lanas, frenelas y fantas de todas clases.

SURTIDO completo en artículos de punto inglés y afeipado, camisetas, pantalones, toreras, pañuelos, medias y calcetines, gorras y sombreros para caballeros y niños.

Es necesario visitar esta Casa para convencerse de su gran surtido y precios

328-b

General Pareja 11 y Conde del Serrallo

Mundo Gráfico

Un número interesantísimo es el que publica esta semana el popular semanario ma-

drillón.

Forman parte de él las siguientes informaciones: Descubrimiento de los autores del robo de Correos, son interesantes fotografías; la ciencia y la política; una visita del Sr. La Cierva al Instituto de Medicina Legal; los funerales por el Emperador Francisco José en el Templo de San Francisco el Grande; el concurso de higiene popular de Cádiz; la visita del Rey á la Exposición de Sevilla; la fiesta de la Purísima en los cuartos; asuntos varios de Madrid; los desastres de la guerra; la actualidad en Barcelona; notas gráficas: cortes americanas; la marina de guerra francesa; la fotografía artística y otros varios asuntos de la actualidad en Madrid y provincias que aumentan el interés da número.

La crisis de la Prensa europea

En Alemania

El gobierno alemán, estimando que en el tiempo de guerra la prensa, tanto desde el punto de vista económico, como político y militar, juega un papel de primer orden, y que importa no disminuirlo, se ha propuesto de tomar medidas en este sentido.

Un decreto de fecha 30 de Noviembre, relativo al aprovisionamiento de pasta de madera, dispone el establecimiento en Berlín, de una oficina imperial, para facilitar papel á los periódicos.

Será dirigida por un Consejo de administración, compuesto de 20 miembros, 10 nombrados por el Imperio y 10 por los Estados confederados, y serán elegidos entre los directores y propietarios de periódicos y fabricantes de papel y de celulosa.

Una comisión de nueve miembros fijará todos los meses el precio medio de la pasta de madera en los lugares de producción, que servirán de base para el establecimiento del precio del papel, según acuerdo con los opositores para ingreso en el Cuerpo.

De las posiciones

Para venir á la plaza se han concedido los siguientes permisos:

De Kenduchi, á los capitanes señores González y Sastre.

De Montí Arru, al médico segundo don José Baños.

De Re, al teniente señor Valencia y al capitán señor Alzazar.

De Kaddar, al primer teniente don Félix Ramón.

Del Peñón, al teniente don Antonio López.

De Alarcón, al teniente de Artillería don Antonio de Oraoz.

De Kadusuri, al teniente don Vicente Minguez.

Del campo

Han regresado á Nador y Sagangas, los primeros tenientes de la Guardia civil don Alfredo Ferrando y don Joaquín Infante.

Consejo de guerra

Mañana, á las diez, en el cuartel de Santiago, se celebrará un consejo de guerra contra varios asesinos, por hurto de prendas militares.

Presidió el tribunal el teniente coronel don Pablo Padilla, y asistieron como vocales los capitanes señores Casanova, Oviedo, Oiano, Verdú, Busto y Mairena, y como suplentes los del mismo empleo señores Ordoviz y Ardid.

Fiscal, teniente auditor de tercera señor Soazas; defensores, capitanes señores Peña y Furundarrena, y tenientes señores Zarzana y Palacios.

Instancias y solicitudes

Se han cursado al ministerio de la Guerra las siguientes instancias:

Del sargento de Chichón don José Andrés Jurado, solicitando ser destinado á otro cuerpo; sargento de Cerifilla don Pedro Berru, solicitando quede sin efecto otra que promovió para pasar á otro cuerpo, y del médico don Miguel Boronat, solicitando permutter con el de igual clase don José Durán.

Y al General en Jefe se ha cursado instancia del sargento de Segorbe don Ángel Badía, solicitando pasar á las fuerzas regulares.

Autorización

Por esta Comandancia General han sido autorizados los señores Brugué y Compañía para traer periódicamente de la península tales Puerto Seguro.

Condecoración

Al teniente coronel de Caballería don Federico Souza se ha sido concedida la placa de la Orden de San Hermenegildo.

Pasaportados

Lo han sido los soldados Félix Espinosa, Manuel Grava, Benjamín, Perales, Manuel López, Joaquín Martínez, Antonio García y Luis Vidal, que marchan con permiso á distintos puntos de la península.

Supuesto táctico

Un batallón de San Fernando y dos escuadrones de Taxíjir, al mando del coronel Cavanha, efectuarán hoy un supuesto táctico en las proximidades de Tárraco.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de división: comandante de San Fernando, don José Martínez.

Imaginaria: oficio de Alcántara, don Enrique Dalias.

Jefe de guardia: teniente coronel don Rafael F. de Castro.

Imaginaria: comandante don Francisco Labarga.

Hospitales y provisiones: San Fernando, cuarto capitán.

Reconocimiento de artículos de piezas, Taxíjir, quinto capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza de San Fernando.

Parada san Fernando y Depósito de Gasado.

Principal: San Fernando (Santiago).

Patrulla en el río de Oros: San Fernando.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel García Mata. — V. B. El coronel Jefe de Estado Mayor, Jorge Fernández Heredia.

Alfonso XIII

Función para hoy.—A las 6 y 1/4: «El capitán Robinson». — A las 7: «El sueño de Pierrot». — «La noche vieja» y «Caracteres». — A las 11 y 1/2: «Societas espaciales».

Salón Imperial

Una despedida verdaderamente entusiasta recibió el público á la genial y notable canzonista Mercedes Serós, que escuchó grandes y frecuentes ovaciones.

Con gran éxito debutó la notable canzonista Consuelo Durán, que oyó muchos aplausos.

Hoy estreno de la 13 serie de «Lucille», la hija del circo.

Debut de la notabilísima canzonista Estrella de Valencia.

Alfonso XIII

Función para hoy.—A las 6 y 1/4: «El capitán Robinson». — A las 7: «El sueño de Pierrot». — «La noche vieja» y «Caracteres». — A las 11 y 1/2: «Societas espaciales».

Carlo

Sección especial de anuncios económicos

Alquileres

Atún salado. Grandes existencias. Fábrica salazón de Dassori. Venta al por mayor. Vendo también motores de 4 a 5 caballos. Barrio Industrial. 1030-c

Se venden chimeneas de marmol y un magnifico lavabo artístico de marmol. Calle Mar Chica, 56, barrio Real. 1145-c

Bar de Torres Se come, se bebe, mucho, bueno. Limpio y barato. 18 Julio, 31 (barrio Real). Se traslada. 1077-c

Tarjetas POSTALES. Novedades del mejor gusto en tarjetas de fantasía para felicitaciones, brillo, bronceo y sepias. Nueva edición de vistas de Melilla, edición propia de agencias de Marruecos y sugerentes cartulinas de moros. Precios sin competencia. Librería Luis Herrero, calle Alfonso XIII, núm. 31. Melilla. 1131-c

A los constructores Grandes existencias en tableros, tablas y viguetas de pino del país a precios reducidos. Juan Montes Hoyo, Alvaro de Bazán, núm. 9 (Barrio Industrial). 1057-c

Gabanes de níquel, pollo y caballito en todas las clases y precios. Surtido inmenso en trajes de lava de todos los tipos y telas. La Madridiana, Alfonso XIII, 30. 1063-c

Almoneda So hace de varios efectos. Calle Alfonso XIII, núm. 24, principal, núm. 5. 1087-c

Compro muebles. Pago más que nadie. Asesoramiento. Crédito. Gran Capitán, 9, piso. 1024-c

Se vende casa de España, buena calefacción, en calle Topete, número 20, sin corredor. Rezor, San Miguel 2. 1092-c

El legítimo vino de uva, 0'65 litro, lo vende La Castellana, Bartolomé, Marina 20. 928-c

Se vende un motor de gasolina, de tres caballos. Difran, Plaza Hernández, núm. 9. 1095-c

¡FIJARSE!
Esta es la marca de los
EMPLASTOS
perforados americanos de fieltro rojo del
DR. WINTER.

Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER

= CURAN =

catarros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, clásica, dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales, etc., etc.

Fijarse en la marca del DR. WINTER!

La marca del DR. WINTER ya impresa en la cubierta de cada emplasto

Fabria y expida en todas las Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Alquilo piso principal con todos servicios. Miguel Zazo, 26. 1135-c

Ventas

Pelliza nueva para oficial de Infantería se vende en 50 pesetas. Alfonso XIII, 34, zapatería. 1157-c

Vendo muebles. Donde más barato se compra. La Andaluza, Tesoros, Mergelina 4. 895-c

Muebles muy barato que no sé en qué parte de Cádiz. Caserío 14. Vendo y os convenceré. 949-c

Depósito de regalos de cuchillo, pañuelos y demás objetos del paño. Despacho en el museo. Frente Alcazaba. 978-c

Gabanes de níquel, pollo y caballito en todas las clases y precios. Surtido inmenso en trajes de lava de todos los tipos y telas. La Madridiana, Alfonso XIII, 30. 1063-c

Almoneda So hace de varios efectos. Calle Alfonso XIII, núm. 24, principal, núm. 5. 1087-c

Compro muebles. Pago más que nadie. Asesoramiento. Crédito. Gran Capitán, 9, piso. 1024-c

Se vende casa de España, buena calefacción, en calle Topete, número 20, sin corredor. Rezor, San Miguel 2. 1092-c

Vendo una casa en calle Topete, número 20, sin corredor. Rezor, San Miguel 2. 1092-c

El legítimo vino de uva, 0'65 litro, lo vende La Castellana, Bartolomé, Marina 20. 928-c

Se vende un motor de gasolina, de tres caballos. Difran, Plaza Hernández, núm. 9. 1095-c

Atún salado. Grandes existencias. Fábrica salazón de Dassori. Venta al por mayor. Vendo también motores de 4 a 5 caballos. Barrio Industrial. 1030-c

Se venden chimeneas de marmol y un magnifico lavabo artístico de marmol. Calle Mar Chica, 56, barrio Real. 1145-c

Bar de Torres Se come, se bebe, mucho, bueno. Limpio y barato. 18 Julio, 31 (barrio Real). Se traslada. 1077-c

Tarjetas POSTALES. Novedades del mejor gusto en tarjetas de fantasía para felicitaciones, brillo, bronceo y sepias. Nueva edición de vistas de Melilla, edición propia de agencias de Marruecos y sugerentes cartulinas de moros. Precios sin competencia. Librería Luis Herrero, calle Alfonso XIII, núm. 31. Melilla. 1131-c

A los constructores Grandes existencias en tableros, tablas y viguetas de pino del país a precios reducidos. Juan Montes Hoyo, Alvaro de Bazán, núm. 9 (Barrio Industrial). 1057-c

Gabanes de níquel, pollo y caballito en todas las clases y precios. Surtido inmenso en trajes de lava de todos los tipos y telas. La Madridiana, Alfonso XIII, 30. 1063-c

Almoneda So hace de varios efectos. Calle Alfonso XIII, núm. 24, principal, núm. 5. 1087-c

Compro muebles. Pago más que nadie. Asesoramiento. Crédito. Gran Capitán, 9, piso. 1024-c

Se vende casa de España, buena calefacción, en calle Topete, número 20, sin corredor. Rezor, San Miguel 2. 1092-c

Vendo una casa en calle Topete, número 20, sin corredor. Rezor, San Miguel 2. 1092-c

El legítimo vino de uva, 0'65 litro, lo vende La Castellana, Bartolomé, Marina 20. 928-c

Se vende un motor de gasolina, de tres caballos. Difran, Plaza Hernández, núm. 9. 1095-c

Alfombras y esteras de todas clases, felpudos y limpiabares de coco a precios baratos. Conde del Serrallés, núm. 10. Estererí. 1164-c

Academia de corte La modista María Dos Santos ha abierto academia práctica de corte, estilo parisí, confeccionándose las sútimas sus vestidos. Precios modestos. Prim, 13, bajo. 1110-c

Academia de corte La modista María Dos Santos ha abierto academia práctica de corte, estilo parisí, confeccionándose las sútimas sus vestidos. Precios modestos. Prim, 13, bajo. 1110-c

Hoteles Hotel Europa MÁLAGA. — Reformado recientemente y dirigido por su nuevo dueño. Situado frente al desembarcadero es inmediato a la casa consistorial y estación de los Suburbanos. Cuarto de baño. Precio desde cinco pesetas. 1117-c

Sastreña de J. ESTELLER. — Es hacen uniformes militares, trajes para caballero y toda clase de prendas a grandes suministros económicos. Iglesia del Mercado 14. Melilla. 1170-c

La modista galardona ofrece su nuevo domicilio, Barrio Alegre, 3, 2º Izquierda. 1107-c

Se ofrece Administrador de cassa con buenas garantías, incluido en metálico. General Barrios 35. 1146-c

Se ofrece Administrador de flujos, Francisco López. Prim, 13, principal izquierda. 1146-c

De interés a comerciantes e industriales y hombres de negocios. Buen tendero de libros, partida doble, sabiendo bien francés, ofreciéndose; buenas referencias y médica retribución por horas. Pedro Segura, 3, bajo. 1158-c

Se desea dos caballeros para comer en familia. General Margallo, 6, 2º, 1º. 1160-c

La Sevillana fajas y cordes para reducción del vientre y para el descenso de la matriz. Bragueros sin hierro y aparatos para torceduras de la espina. Premiada con el diploma de honor, autorizada por los médicos especialistas. Carlos de Arellano, 5. 1173-c

Varrios Partos Doña Encarnación Navarrete de González. Profesora en partos. General Margallo, 8. 1053-c

Alfredo Rodríguez Dirección Postal: Apartado 58

D. Encarnación BULLEJOS. — Profesora en partos. Castellar, 10. 1115-c

Alfredo Rodríguez Dirección Postal: Apartado 58

Depósito de carbones minerales CONSIGNACIONES DE VAPORES.—FLETAMIENTOS CEREALES.—COMISIONES.—REPRESENTACIONES

SEGUROS MARITIMOS

Oficinas: Actor Tallavi, n.º 4 Almacenes: Barrio Industrial Teléfono n.º 7 Teléfono n.º 55

Se alquilan encerados



Gallego y Valero Económico Militar

Melilla-Melilla

Transportes combinados

CORREO DOMESTICO:

Barecelona.—E. Euro. Labor, Fases de Zelina, 17. Valencia.—Gabinete Monfort y Estivales, Plaza de la Reina 14. Alicante.—A. Pérez Pérez, consignatario, Almería.—Joaquín Gómez Gómez, Almería 14. Santa.—A. Pérez Martínez, Almería. Valencia.—Ramón Madrid. Madrid.—Blasíster y Monroy, Almería 12.

PARIS MODE Casa de la Francesita O'DONNELL, 21

Terciopelo ancho para abrigos. Corsets desde número 50 a 98. Encuadres chancilly y valencianos. Marabu negro y marrón. Cinatas, ligas. Velillos en todos colores. Última novedad.

Pastillas J. Miró IMPERFORANTES Y CALMANTES.

Curaciones de toda clase de tos, por rebeldía que sea.

Una peseta caja En farmacias y droguerías 1724-c

"La Confianza"

Fábrica de aguardientes destilados, vinos y licores al por mayor y menor.

Francisco Castejón 8 de Julio, 45 (Barrio Real) 277-2

"TINTORE" Y "VELARDE"

De Melilla a Barcelona: cabina, 60 pesetas. De Melilla a Almería: cabina, 30 pesetas. Para cargas y informes dirigirse a su despachataria en Melilla R. David 12. Madrid.—Plaza de España.

Nuestra Sra. de los Llanos SERVICIO PERMANENTE CARROZAS DE LUJO

Unión casa que cuenta hasta el día en esta Plaza con ochenta estufas. Inmenso surtidio en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cerca de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia. Inmenso surtidio en atuendos de gran lujo. Concesionaria exclusiva para entierros de señoras Jefes. Oficinas, clases e individuos de tropa, que fallecen en los Hospitales Militares.

COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29.—Teléfono, 265

Despacho: Prim, 16.—Teléfono 188

Sucursal en Nador: General Jordán

Un servicio de calidad y precio razonable.

Un servicio de calidad y precio razonable.